
Po§tnina plaőana y gotovini . 

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési bérlet a kifejezett 

felmondásig fennáll. 
Reklamációk: előfizetési és 
hirdetési ügyben a nyomdához, 
szerkesztési ügyben a felelős 

szerkesztőhöz küldendők. 
Kéziratok, melyek aem adatnak 
vissza, legkésőbbmindenkedd, 
apró birek minden szerda d. 
e. 10 óráig küldendők be kizá-
rólag „ 'Muravidék* szerk. 

M. Sobota" cimre. 

Szerkesztő — tulajdonos: 
KÜHftR ISTVÁN. 

Fostatalt. számla száma: 12980. 

Murántul és Muraköz heti értesitöje 
Informativni tednik za Prekmurie in Medjimurje 

Egyes szám á r a : 1*25 Din. 

Előfizetési ára: Belföldön ne-
gyedévre 15 Din., félévre 30 Din. 
egész évre 60 Din. Minden más 
európai államba csak előre 
fizetve s legalább fél évre 40 
Din., egész évre áO Din. Ame-
rika bármely államába csak 
egy évre és előre fizetve két 

(2) USA DoiUt. 
Hirdetési ár • cm-ként: Szö-
vegközt és nyilttér 1-25 Din., ren-
des 0-75 Din., apróhirdetés 0 50 
Din és az illeték; többszörinél 
engedmény. - Hirdetéseket és elő-
fizetéseket „Prekmurska Tis-
karna" veszi fel és számolja el, 
s csak a nála nyugtázott vagy 
postatakarék utján történt fizett-

ségek ismertetnek el. 

XI. Évf. Murska Sobota, 1932. február 7. 6. Szám. 

Trónbeszéd. - Felirat. 
Őfelsége trónbeszéde, amely-

lyel a parlament ülésszakát m e g -
nyitotta, nemcsak az országban, 
hanem a külföldön is általános 
mege légedés t váltott ki. 

A trónbeszéd két részre oszt-
ható : politikai-, és gazdasági rész-
re. Az e lső részben a trónbeszéd 
rámutatott január 6.-ának szük-
ségességére , mert csak igy lehe-
tett megszüntetni a politikai párt 
szenvedélyek által okozott káros 
helyzetet s megerősíteni a nem-
zet hitét, bizalmát egy szebb 
jövőben. 

A trónbeszéd második része 
a gazdasági válságot érintve le-
szögezi , hogy az nemcsak a mi 
országunkat, hanem az egész vi-

l á g o t sújtja. Ma mindenki, tehát 
mi is annak megszüntetése érde-
kében dolgozunk, egyúttal részt-
veszünk a béke megőrzésének 
munkájában is. Ezen célból Ju-
goszlávia képviseleteivel résztvesz 
az ö s s z e s nemzetközi ö s sze jöve -
teleken, igy a lefegyverzési kon-
ferencián is. Teszi pedig ezt any-
nyival ŝ inkább, mert Jugoszlá-
via soha sem volt a béke ellen-
sége s hadserege pedig nem ide-
gen célok eszköze. 

A trónbeszéd további folya-
mán a király a l egnagyobb ta-
karékosságra int mindenkit, báni-, 
községi hatóságokat, magánoso -
kat atyai szeretettel egyaránt. 

Szól a trónbeszéd a földmi-
ves osztályról, mint amely az or-
szág gerincét képezi. Érdekünk-
ben felhívja a Király a népképvi-
selet tagjait, h o g y minden tekin-
tetben azon dolgozzanak e l sősor-
ban, hogy a fö ldmives nép hely-
zetét elősegítsék, annak jólétét, 
gyarapodását minden tőlük telhető 
módon előmozdítsák. 

Nagy jelentőségűnek mondja 
a trónbeszéd a földbirtokreform 
végrehajtását azért, hogy a föld 
tényleg annak a tulajdona legyen, 
aki azt meg is miveli. Szüksé-
gesnek és fontosnak tartja a trón-
beszéd az ipar és kereskedelem 
szempontjából megfe le lő kereske-
delemi szerződések megkötését . 

A trónbeszéd azzal az óhaj-
jal zárul, hogy a népképviselet 
és a kormány együttesen do lgoz -
zon azon, hogy az ország né-
pét terhelő gazdasági vá l ság mi-

előbb megszűnjék és ez érdemben 
olyan törvények alkottassanak, 
amelyek a nép, az ország állan-
dó jólétét mepalapoZza s azt 
biztosítja. 

Ily értelemben szabta ki Őfel-
sége a Király az irányt, amely 
szerint az országnak a jövőben 
haladnia kell. 

Erre a trónbeszédre a sze-
nátus é s képviselőház felirati bi-
zottsága egy husz oldalas felira-
tot dolgozott ki, amelyet hódolat-
tal átnyújtottak ufe l ségének . 

A felirat válasz a trónbeszéd-
re, amelyet a szenátus é s a kép-
viselőház egyöntetűen elfogadott. 

A felirat első oldalát művé-
szi szláv ornamentika díszítik A 
feliratot első helyen dr. Kumanudi 
é s dr. Pavel ics elnökök irták alá. 
A feliratot janár 28.-án este 6 
órakor nyújtották át a Fe l séges 
Királynak. Az átadásnál jelen vol-
tak a kormány tagjai is teljes 
számmal. A feliratot, dr. Pavel ics 
olvasta fel s azt Őfelsége igen 
kegyesen fogadta. A felirat átvé-
tele után a Király a megjelentek-
kel röviden elbeszélgetett , majd 
az egy óráig tartó fogadás vé-
get ért. 

A megjelentek lelkes megha-
tottsággal távoztak a királytól. 

Politikai hirek. 
A Népszöve t ség . A Népszövet-

ség megkezdte hatvanhatodik üléssza-
kát. A megkezdett ülésen igen lesújtó 
hatással volt Sir Eric Drumondnak, a 
főtitkárnak lemondását tudató bejelen-
tés, amelyről ugy határoztak, hogy azt 
nem fogadják el. A főtitkár április el-
sején szándékozik megválni magas ál-
lásától. Ugylátszik, hogy ő maga sem 
bízik már abban, hogy a legközelebb 
megkezdődő leszerelési világkonferen-
cia eredménnyel végződjék. A mosta-
ni konferencia iránt nem is nyilvánult 
meg valami nagy érdeklődés, ami az-
zal magyarázható, hogy a nagy euró-
pai államférfiak közül senki sem jelent 
meg Genfben. A Népszövetségi Ta-
nács elé most már öt hónapon belül 
huszadszor került a japán-kinai kon-
fliktus. A kinai delegátus elkeseredet-
ten támadta a Népszövetséget, hogy 
látszólag kísérelte meg a mandzsúriai 
kérdés megoldását. A japán delegá-
tus viszont azt állitja, hogy Japán nem 
szállta meg Mandzsúriát s a szerző-
déseket folyton Kina sérti meg. Az uj 
népszövetségi palota épitését be kel-
lett szüntetni, mert a költségvetési elő-
irányzatot már eddig is 5.3 millió 
arany frankkal túlhaladták. 

Japán - Kina. Csen volt kinai 
külügyminiszter megállapítja, hogy Ja-
pán Mandzsúria meghódításával egész 
Kina és a Csendes Óceán feletti ura-
lomra törekszik. Karbinban megkez-
dődtek az ellenségeskedések. Sanghaj-
ban a helyzet rendkívül aggasztó, va-
lószínű, hogy a harc a koncessziós 
területekre is át fog terjedni, aminek 
az lesz az eredménye, hogy az ame-
rikai, angol és a francia csapatok is 
bele fognak avatkozni a háborúba. 
Ugy látszik, hogy Japán az Egyesült 

Államokkal való leszámolásra készül 
még azóta, hogy a washingtoni kon-
ferencián annak idején Japánt meg-
alázták, mert a konferencián diktátu-
mait el kellett fogadnia. A francia, an-
gol és amerikai helyőrségek készen ál-
lanak a harcra, együttes lépésre ké-
szülnek Japánnal szemben. A csendes 
óceáni amerikai flotta készenlétben 
áll Mauilla előtt s az amerikai tenge-
részeti kormány már meghatározta 
azon intézkedéseket, amelyeket foga-
natosítanak azon esetben, ha a japá-
nok bevonulnának a sanghai-i nem-
zetközi zónába. Az amerikai kormány-
nak az a véleménye, hogy Japán min-
den módon arra törekszik, hogy Kí-
nától kierőszakolhassa a rendes had-
üzenetét. Kina megizente a háborút 
Japánnak, ezért a Népszövetség ülése 
is abban maradt. 

Briand lesz a Népszövetség 
főtitkára ? A Népszövetségi delegá-
tusok körében azt az érdekes tervet 
pendítették meg, hogy Briand-t kelle-
ne megnyerni a Népszövetség főtitká-
rának. Drummond főtitkár még a le-
szerelési konferencia végét sem akar-
ja megvárni, mert mielőbb szeretne 
megválni állásától. Briand, a volt 
francia külügyminiszter volna az egyet-
len jelölt, kivel szemben elsimulnának 
az ellentétes vélemények. 

A németek nagyon is túlbe. 
csülték a természetbeni szolgáltatások 
értékét. A francia kamara pénzügyi 
bizottságában ezt állapította meg a 
francia pénzügyminiszter. Németor-
szág részéről azt állítják, hogy csu-
pán a kereskedelmi flotta átengedése 
több mint 30 milliárdot tett ki. Ezek 
a számitások túlzottak. A német és 

francia számadatok elbírálását nem-
zetközi bizottságra kellene bizni. 

— Ázsiában, Kashmirban a hin-
du és mohamedán lakosság között 
már 3 hónap óta folynak a harcok. 
A csatározásoknak eddig ötezer ha-
lottja és hétezer sebesültje van. A fő 
baj az, hogy a lakosság túlnyomó ré-
sze mohamedán, a kormányzó pe-
dig hindu.' 

A lengyel-orosz megnemtáma-
dási szerződés — és Románia. 

Moszkvában parafálták a len-
gyel-orosz megnemtámadási szerző-
dést. Romániában eddig azt hitték, 
hogy Lengyelország addig nem köti 
meg a szerződést, amíg Románia és 
Oroszország között nem jön létre meg-
egyezés. Némtt szempontból e szerző-
dés nagy fontosságú, mert most már 
az erősen felfegyverkezett Lengyelor-
szág nem mondhatja, hogy nem tud 
leszerelni, mert orosz támadástól tart. 
Oroszországban nagy siker tulajdoní-
tanak aszerződésnek, mert közvetle-
nül a leszerelés előtt történt. 

Indiában ismét angol ellenes 
tüntetések és véres zavargások foly-
nak. Bombayban a tüntetők kifosztot-
ták az üzleteket és a külföldi szöve-
teket és egyéb árukat elégelték. A 
rendőrök a tüntetőkre tüzeltek s töb-
beket agyonlőttek és súlyosan megse-
besítettek. 

Ei Salvádorban kommunista lá-
zadás tört ki. Angol, kanadai és ame-
rikai hadihajók teljes gőzzel sietnek 
San Salvador felé, ahol a kommunis-
ták zendülése következtében ostrom-
állapot van. A kormánycsapatok az 
elfogott kommunista vezéreket ki-
végezik. 

A jóvátétel i tárgyalások. A 
loszannei konferencia meghiúsulása 
után a franciák és az angolok meg-
kísérelték, hogy a kérdést hacsak 
ideiglenesen is, valahogy rendezzék. 
Eredményt közös megoldásra nem tud-
tak elérni, azért a két miniszterelnök 
találkozását is elhalasztották. Angolor-
szág nem vonja kétségbe a francia 
követelés jogosságát, de megállapítja 
viszont azt, hogy Németország nem 
fizethet. 

Az osztrák kormány lemon-
dott. Buresch osztrák szövetségi kan-
cellár alakított kisebbségi kormányt, 
amelyből kimaradt Schober külügy-
miniszter. Az uj kormány a keresz-
tény szocialistákra és a gazda szövet-
ségre támaszkodik. A külügyminisz-
teri teendőket Buresch kancellár ma-
ga látja el. 



A járási földmives bi-
zottság ülése. 

Az 1932. ö v i k ö l t s é g v e t é s 65 
s z á z a l é k r a s z á l l í t t a t o t t l e . 

A járási földmives bizottság ple-
náris ülése jan. 30.-án d. e. 9—12 
óráig a városháza üléstermében tarta-
tott meg. A járás paraszt-parlamentjé-
nek ezen ülése, melyen Lipovíek já-
rási főnök is részt vett, az idők ko-
molyságának jegyében, a mai krízis 
mérlegelésével a legszebb formában 
folyt le, sok hasznos dolgot megvi-
tatva és felsőbb hatóságokhoz felter-
jesztvén 

Titán elnök buzditó szavak kísére-
tében kétségbe nem esésre kérve fel a je-
len levőket, nyitotta meg az ülést, a k -
rály Őfelségéhez küldendő hodóló és 
Dimitrijevics föld. miniszternek és 
MaruSiö bánnak küldendő üdvözlő tá-
viratok felolvasása után üdvözölte a 
járási főnököt, Serbec uj pénztárno-
kot és Kühárt, a gazd. egyesület á|tai 
a bizottságba delegált uj tagot, nem-
külömben Samec eddigi tagnak és 
pénztárnoknak munkálkodásáért mond 
meleg, köszönetet. 

Ezután Skubic titkár, jár. gazd. 
szakelőadó kimerítő titkári jelentése 
következett, mely egyhangúlag elfo-
gadtatott. 

Serbec pénztárnoki jelentése tu-
domásul vétetett, úgyszintén az 1932. 
évi költségvetés, melynek tárgyalása 
előtt Künár b. tag kér szót, s figyel-
mezteti az ülést, hogy a községek egy 
báni rendeletet kaptak, mely szerint 
felmerül az a kérdés, hogy a földmi-
ves bizottságoknak egyáltalán van-e 
létjogosultságuk s ha van, miből fe-
dezik a költségvetés összegét, ha a 
községek nem kötelesek kellő össze-
get e célra költségvetésükbe foglalni. 
favasol/a vagy a bizottságok törlését, 
vagy a báni rendelet megváltoztatását. 
LipovSek j. fön. és Titán elnök he-
lyeslik ezt, egyben magyarázzák, hogy 
a rendelet a báai hivatal gazd. osztá-
lyának tudomása nélkül jött ki, de 
amely községek költségvetésükbe e 
célra nem vettek fel kellő összeget, 
azt a báni hivatal módosítani fogja. 
A javaslat szerint a községek legalább 
5°/0-ot a költségvetésüknek adják a 
jár. földm. bizottság rendelkezésére. 

.Ezután a köitségvetés letárgyal-
tatott s az a tavalyi 118 ezer dinárról 
74 ezer dinárra leszállítva elfogadta-
tott. Az ülés pár javaslat után bere-
kesztetett. 

Legújabb politikai hir. 
Az elnapolási hirekkel szemben 

a leszerelési konferencia kedden l/217 
órakor megnyílt. Henderson elnök be-
szédét rádión közvetítik Amerikába, 
ezért tartják a konferenciát délután. 

A konferencia első ülése egy-egy 
bizottságot fog kiküldeni a meghatal-
mazások felülvizsgálására és az érte-
kezlet ügyrendjének összeállítására. 

A hét végére várták a német bi-
rodalmi kancellár és az angol minisz-
terelnök megérkezését. E hir Genfből 
február l.-i kelettel lett nyilvánossá 
téve. Gróf Apponyi Albert a kiküldött 
magyar főmegbizott feleségével már 
mult vasárnap oldaérkezett. Vele ment 
Táncos Gábor lovassági tábornok fő-
megbizotthelyettes is. A leszerelési 
konferencia francia bizottsága Tardieu 
hadügyminiszterrel mint a bizottság 
elnökével már január 31.-én indult 
Genfbe. 

Dolsiia lendava szenzációja. 
T ízeze r d i n á r t í g é r t E p p i n g e r a g y u j t o g a t ó n a k . 

Tóka csentei malmának le-
égésével kapcsolatban letartózta-
tott Eppinger d. lendavai nagy-
iparos, Huzján lakatos és Golen-
ko, Tóka molnár inasa kihallga-
tásában az előbbi vallomások be-
igazolódtak. Eppinger nagyiparos 
Huzján lakatosnak tizezer Din. 
jutalmat igért, ha Tókát, malmá-
nak és összes épületeinek felper-
zselésével, tönkreteszi úgy, hogy 
az többé Eppinger malmával ne 
konkurrálhasson. 

Huzján az alkuba belement. 
Legelőbb a gazdasági épületnél 
kezdte, hol azonban Golenko raj-
takapta. Huziján Golenkonak 8 0 0 

dinárt igért, hogy ne árulja el. 
Huzján legutóbb a malmot gyúj-
totta fel, honnan Golenko abla-
kon keresztül menekült. A malom, 
mely 2 8 0 ezer dinárra volt csak 
biztosítva teljesen leégett. A kár 
6 0 0 ezer dinár, mit a bizottság 
fog megállapítani. Az elvégzett 
munka után Huzján kérte a dijat 
Eppingertől, aki azonban csak 
2 0 0 dinárt adott neki — „többit 
máskor." 

Ugy hírlik, hogy nyomozás 
indul meg a dolgavaszi Swarz 
malom égése ügyében is evvel 
kapcsolatban. 

A kina-japán háború. 
Ez a háború az egész világot 

teljes felfordulással fenyegeti. A mai 
helyzet már annyira komoly, hogy a 
háború a shanghai nemzetközi terüle-
tet sem kíméli meg. Shanghaiban 3000 
főnyi kinai sereg bevonult a nemzet-
közi területre és fenyegeti az idegen 
állampolgárok életét. Az amerikai és 
az angol főkonzul közvetítésével fegy-
verszünet állott be szombaton, de es-
tefelé anélkül, hogy a japánok fel-
mondták volna a fegyverszünetet uj 
támadást kezdtek azzal a közimeretes 
ürüggyel, hogy állítólag az ablakokról 
és háztetőkrőt lőttek a japán kato-
nákra. Hir szerint az a cél, hogy Sa-
pel északi területét megszerezzék. A 
megszállás a kinai túlerő miatt nem 
sikerült. Husz teherautó vitte ki a ja-
pán és kinai holttesteket Sapelből. 
Amerikai és francia hajokról uj csa-
patok jönnek a i idegenek védelmére. 
A japán kormány kétmillió yent sza-

vazott meg a mandzsúriai hadmivele-
tek folytatására. Amerika az összes 
keletázsiai tengeri haderejét készen-
létbe helyezte, hogy a menekülőket 
hajóra vehesse és esetleg ha kell a 
harcba beleavatkozhasson. 

Párizsban és Prágában orosz 
emigránsok és fehér gárdisták dolgoz-
nak, akik szovjet Oroszországot a ki-
nai konfliktusba akarják belesodorni. 
Molotov azzal fejezte be felszólalását, 
hogy a szovjet kormány nem nézheti 
tétlenül mandzsúriai érdekeinek esetle-
ges károsodásait. A Japán kormány 
fogadkozásait nem lehet feltétlenül 
megbízhatónak venni. Igy a bonyodal-
mak egyre súlyosbodnak, melyek vé-
gét előre még elképzelni sem lehet, 
mert Kína népszövetségi képviselője 
a népszövetségi tanács tagjainak jegy-
zéket küldött, hogy gyors és hatásos 
intézkedéseket tegyen a japán táma-
dások ellen. 

Parlament. 
A parlamenti munka már a 

rendes mederben folytatódik. Há-
rom uj kéviselőt hívott meg az 
igazolóbizottság, a szenátornak 
kinevezett három képviselő he-
lyébe. — Megválasztották a par-
lament bizottságait is. Az admi-
nistrációs bizottságba B e n k ó , já-
rásunk képviselője is beválaszta-
tott. — Benkó képviselőnk az el-
múlt héten egy a kormánytól ki-
küldött kereskedelmi delegációval 
Budapesten keresztül Bécsbe uta-
zott. — A szerdai ülés tárgya a 
napirend meghatározása volt. — 
A legelső törvényjavaslatok gaz-
dasági jellegűek lesznek. Ilyen a 
gabonamonopolium átszervezése, 
a földmives adósságok kérdése stb. 

HÍREK. 
HETI N A P T A R 

1932. FEBRUÁR hó 29 nap 6 hét. 

A hét 
napjai Róm. katta. Protestáns 

7 Vasár . Quin. Romnald Estomlhi 
8 Hétfő Máthé, Ján. Mát. Joh. 
9 Kedd Hush. kedd Apollonia 

10 Szerda Ham. szerda Sehol ast. 
11 Csüt. Dezső pk. vt. Euphros. 
12 Péntek Eutália szi. Eulália 
13 Szomb Katalin Benignus 

RivÉgezteh Beográdban egy ma-
cedón bombaiRBFénylőt. 

A harminchárom éves bol-
gár macedón merénylő több bűn-
cselekményt követett el, amelyek 
miatt halálra Ítélték s kivégezték. 

Kereskedelmi árak: 
100 kg. Buza Din. 160— 

* Rozs „ 140 150 
„ „ Zab „ 1 8 0 -

„ Kukorica „ 130-140 
„ „ Köles „ 110.— 
„ „ Hajdina „ 1 3 0 -
„ „ Széna „ 8 0 - 1 1 0 

, Bab cseres. „ 225—230 
» „ Vegyes bab „ 130.— 

„ Krumpli „ 50—65 
„ Lenmag „ — . -

„ ,, Lóhermag „ 
Bika ] 2.50 3 . - 4. 
Üsző | 2.50 3 . - 4. 
Tehén | | 1- - 2 — 

5.— 
4.50 

Sertés -
Zsir 1-a 
Vaj 
Szalonna 
Tojás 1 drb 

Valuta: 
100 Dőli. (USA) adnak 
100 Kandai Doll. 
100 Scihl. (Bécs) 
100 Frankért (Páris) „ 
100 Liráért 
100 Pengőért 
100 Márkáért 
100 Pezoért (Urug.) „ 
100 Pezoért (Argen.) „ 
100 Cseh kor. 

5 . -
1 6 - -

10-— 

6 5 0 
• 1 8 — 

28— 
12 — 

0 5 0 

itt 5575 Din-t 
„ 3800 „ 
„ 700 , 
. 218 „ 
, 280 , 
n 950 „ 
. 1300 , 
* 1000 „ 
„ 1400 „ 
„ 164 „ 

Borjú - . - 6 -

— Huszonöt éves házasság. 
Dr. Sömen Lajos murszka s z o b o -
tai ügyvéd és neje medgyesi S o -
mogyi Irma február hő 2.-án tar-
tották ezüst menyegzőjüket. Az 
esküvő ünnepélyes keretek között 
folyt le a helybeli róm. katholikus 
templomban. Szlepecz Iván hely-
beli kanonok szívhez szóló gyö -
nyörű beszéde, mélyen meghatotta 
a részvevőket. Az ő szerencse-
kivánataihoz mi is szerényen csat-
lakozunk és a legőszintébb sz ív-
ből kívánjuk, hogy sok-sok bol-
dogság kisérje frigyüket. Este nagy 
lakodalmi vacsora volt, amelyen 
a rokonságon kivül számos jó 
barátnőjük és jó barátjuk vett részt. 

— Á t h e l y e z é s . Ing. agr. Vinkó 
Sadar rakicsáni föld. isk. igazga-
tót áthelyezték Ljubljanára a báni 
hivatal földm. osztályához. Helyét 
elfoglalja ing. Mikus beltinci mag-
nemesitő állomás- és gazdasági 
intéző. Vinkó Sadar tevékenysé-
ge é s szorgalma említésre méltó. 

— Vályi Zsiga barátunk 18 
évi ittléte után végleg elhagyott 
minket és Szombathelyre költö-
zött. Egy egyenes, őszinte tréfás 
pajtást vesztettük vele. Elköltöz-
ködésének oka az volt, hogy nem 
optált Jugoszláviára. Szombathe-
lyen nagyon jő állást kapott s 
családja körében lesz. Kívánunk 
néki minden jót. 

— A mult hétfői murszka 
szobotai vásár oly gyenge volt, 
hogy ilyen rossz vásárra a leg-
öregebb emberek sem emlékeznek. 
Az állatvásári fehajtás 4 5 0 drb. 
Eladásra került 206 tehén kg. 
1—3 dinárért, 15 borjú és 2 0 bi-
ka kg. 3 - 5 - é r t . 10 ló 5 0 0 - 4 0 0 0 
Din.-ért. 

A vidéken betörtek Horvát Já-
noshoz s tőle hust, zsirt, ruhaneműt 
vittek el. A betörőt keresik. — Éppen 
így járt Depona János füksinci lakos, 
tőle sok fehérneműt és ruhát emeltek 
el. Őket is keresik. 

— Lopás. Pszicsnyák Alekszander 
kocsis Norcsics Iván kupsinci lakos-
nál a gazda biciklijét kérte kölcsön. 
Ezt a gazda megtagadta. Pszicsnyák 
a kereket ellopta, elbiciklizett vele és 
egy kocsmárosnak 32 dinárért eladta. 
A tolvajt keresik. 

— Cigányok a kórházban. A leg-
több cigány tüdőbeteg. Mert ezt a ba-
jukat javukra jól ki tudják használni, 
télen igen sok a cigány a kórházban. 



Mégis minap egy öreg cigányt a jég-
hideg sátorban hagytak a társai bete-
gen, étlen-szomjan, gondozatlanul. Az 
öreggel nem törődnek „annak ugy is 
meg kell haini." 

— Pártszervezkedések já-
rásunkban mindenütt gyorsan és 
nagy érdeklődéssel haladnak elő-
re. Eddig M. Szobotán kivül sok 
taggal alakul meg a JRKD helyi 
szervezete Krizsevcin, Loncsarov-
ci, Panovci, Kustanovci, Marki-
sevci, Martjanci, Norsinci, Raki-
csan stb. falvakban. — Kinek kép-
viselői ügyekben dolga akad, 
csak is a pártszervezeten keresz-
tül intézheti azt el, feltéve hogy 
a pártnak tagja az illető. Tehát 
mindenkinek tagul kell lépnie, 
mert nem tudni mikor szorul an-
nak segítségére. 

— Tüz. Ferencek Stefan vucsago-
milai lakos lakóháza és gazdasági 
épülete szalmája mind leégett. A kár 
30 ezer dinár. Biztosítva azonban csak 
12 ezerre volt. Ferenceknél vendég-
ségben volt Krzsankó. Sokat ivott és 
ezért veszekedő lett. A gazda emiatt 
kitette az uccára, ámde ő részegségé-
ben visszament, söt egy üveggel fej-
bevágta Ferenceket. Miközben újból 
az uccára tétetett, gorombáskodott ha-
zament a Ferenceklől jövő muzsiku-
sokat magához hivta s velük mulatott 
vagy egy félóráig. A muzsikusok ha-
zamentek, de alig értek haza, már 
kiabálás, lárma támadt a tüz miatt. 

— A satahovci útonállási 
a - m pjyet ^umuit . Iiéten . elhíresz-
teltek, nem felel meg a valóság-
nak. Az állítólagos megtámadott 
egy tisinai kocsmában a pénzét 
elmulatta s mert félt az otthoni 
következményektől a mesét ki 
kellett találnia. De mi lesz ezután? 

— Rémesen sokan vannak a köz-
ségház kirakatában, akik adóhátralé-
kosak. A pénzhiány a legtehetségesebb 
kereskedőket is oda juttatta. Szomorú 
valóság. 

— A főszolgabírói adatok. 
A murszka-szobotai főszolgabiró-
sághoz 122 község tartozik. A 
mult évben 4 9 3 0 aktája volt. 3 1 6 5 
határátlépési engedély lett kiadva. 
1265 Franciaországba, 975 N é -
metországba, 390 Ausztriába, a 
többi Magyai országba. A külföld-
ről beérkezettek száma 252. 

— Betörést kísérelt meg va-
laki a murszka-szobotai Szrecskó 
féle üzletbe január 2 8 — 2 9 . - e közti 
éjjelen. Hátul az udvar felől akart 
betörni; az ablakdeszkát ki is fe-
szitette. Azonban valamilyen zaj-
tól megijedhetett, mert félbehagy-
ta a munkáját. 

— Ismeretlen gyermek. Fic-
kó Fáni Bácskában volt munká-
ban. Haza utaztáöan, Zidani Most 
állomáson egy elegánsan öltözött 
hölgy egy fiu gyermekkel a karján 
megszólította őt, hogy havi 4 0 0 
Din.-ért nem venné-e a gyerme-
ket tartásra magához? A tekin-
télyes összeg, a kevés vesződség 
a gyermekkel Fickó Fánit bele-
egyezésre serkentette. Azonban 
Fickó Fáni vonata berobogott . 

Néki gyorsan be kellett szállni a 
gyermekkel, meg sem kérdezte, 
hogy a gyermek kié, mi a neve, 
hová va ló? Az elegáns hölgy az 
utolsó pillanafban a kocsi abla-
kán át beadta a fényképét s a 
vonat elindult. Eltelt azóta 3 — 4 
hónap, de se papa se mama, se 
tartási dij nem érkezet. Most nem 
tudja senki, hogy a fiu milyen 
állampolgár, milyen vallású, mi a 
neve. Fickó Fáni fivére krupliv-
niki lakos nem türi a gyermeket 
otthon. Kérvénnyel fordult a ha-
tásághoz, hogy az állam vegye a 
senki fiát gondozásba. Az egye-
düli fénykép alapján keresik a 
gyermek anyját, kevés remény-
séggel . 

— Méhészegyesület d. Ien-
davai fiókjának közgyűlése szá-
mos tag jelenlétében folyt le. 
Leskovec vasúti hivatalnok lett az 
uj elnök. 

— Csakovecen az állomáson 
vizet vett a zágrebi mozdony. 
Mariborböl jövő vonat mozdony-
vezetője a sűrű ködben nem vet-
te észre az ott levő vonatot s 
azért neki szaladt. Az utasok sér-
tetlenek maradtak, csupán Tóth 
Lajos fékező sérült meg súlyo-
sabban, kit a kórházba szállítot-
tak. A vizsgálat megindult. 

— Smarnica szőlő tulajdo-
n o s o k a t figyelmezteti a murszka-
szobotai járási főnök, hogy a 
smarnicára kivetett adó e lenge-
dését ne kérvényezzék, meri az 
semmiképpen sem lesz elengedve. 
(26/24 sz. rend. 1932 január 31.) 

— Szerkesz tő üzenete. B. Dob-
rovnik. A kiadótól azt a felvilágosí-
tást kaptam, hogy a zavar azért ke-
letkezett, mert Ön az összeget nem a 
kiadóhoz, hanem a laptulajdonoshoz 
küldte, aki nem intézkedhetett azon-
nal, mert más községben lakik és 
mert egyéb elfoglaltsága miatt csak 
a csekk elküldése után adta a kiadó-
hoz az Ön küldeményét. A hibájukon 
kivül keletkezett zavar tehát rendezve 
van, amiről ezúton tiszt, értesítem. A 
lap egy havi elmaradása pedig pótol-
va lesz az idei egy hónappal, v._60 
Din. helyett 55 öt fizet. Üdvözlöm Önt 
és a községbeli ismerőseimet. 

ORSZÁG-VILÁG. 
— Gyermekek a j ég alatt. Nagy 

szerencsétlenség történt a szerémségi 
Pléticseiő községben. A falubeli gyer-
mekek a befagyott patak jegén kor-
csolyáztak, miközben egy kilenc éves 

fiu alatt beszakadt a jég s a gyermek 
elmerült. Társai segítségére siettek s 
a mentési munka közben egy tizen-
három éves f>u is a vízbe esett. A 
gyermekek a jég alá kerültek s ott 
pusztultak el. Félórai keresés után 
találták meg őket. 

— Ügyvédek száma a Dráva 
bánságban. A Dráva bánságban ösz-
szesen 252 ügyvéd van. És pedig: 
Ljubljanában 82, Mariborban 41, Cel-
jében 23, Novo mestóban 9, Ptujban 
8, Konjicában 5, Kamnikban 4, Mur-
ska Sobotába 8, Kranjban 6, Koőev-
jen 5 és Dolnja Lendaván —. Az 
ügyvédi kamara legutolsó összeirásá 
ban ennyit mutat ki. 

— Nyolc nagy láda érkezett a 
genfi pályaudvarra. Ezekben a lá-
dákban vannak azok az aláírások, 
amelyeket a nemzetközi béke liga és 
szabadság liga angliai női szervezete 
gyűjtött össze, hogy a genfi leszere-
lési konferencia elé terjesszék. 

— Az amerikai hadi repölök mes-
terpilótája Eddie Stimson legutóbb egy 
felszállás alkalmával gépével egy 
zászlórudba ütközött, lezuhant és ször-
nyethalt. 

— Dr. Jovanovics Györgye beo-
grádi orvosprofesszor a patologiai 
intézetben levő lakásán felakasztotta 
magát. Az öngyilkos hires orvos volt, 
nemcsak belföldön, hanem külföldön 
is Ismerték nagy tudásáért. Öngyilkos-
ságát ugy látszik idegbaja miatt kö-
vette el. Az ablakfájára akasztotta fel 
magát s nagy erős ember lévén, tet-
tét térdeplő helyzetben követte el. 

— Kémeket fogtak Lengyelor-
szág három városában. A rögtön-
itélőbiróság mind a hármat halálra 
itélte s azonnal ki is végezték őket. 

— Az angolhadsereg kémjét bá-
rói rangra emelték. Ernest J. Kollin 
rendőr hadnagyot az angol király 
bárói rangra emelte. Az a vélemény 
róla, hogy 1918.-ban megszerezte Hin-
denburg offenzíva haditervét s ezzel 
biztosította a nyugati hatalmak győ-
zelmét. 

— Agyonlőtte magát Dr. Klein 
Rezső noviszádi származású gazdag 
ügyvéd Zágrebben. Egy nőrokonának 
egy évvel ezelőtt már bejelentette, hogy 
öngyilkos lesz. Üldözési mániában 
szenvedett. 

— A budapesti rendőrség elfog-
ta Lukács Béla kispesti vendéglős 
gyilkosait. A borzalmas bűntényt há-
rom katona követte el, akik ólommal 
töltött kézi gránát hüvellyel és egy 
osztag drótra erősített ólomgolyóval 

Zshvala. 
Vsem tistim, ki so ob nedo-

mestlivi izgubi naáe dobre sopro-
ge, matere, sestre, stare matere 
tastje gospe 

Höszönetnyilyánitás. 
Mindazoknak, akik pótolha-

tatlan vesztességünkben, a leg-
jobb feleség, anya, testvér, nagy-
anya, anyós 

Rühar flne r. Vrataric Hültár Unna sz. ffpatapics 
dali na kakráen koli naéin do-
kaze iskrenega soíutja ter stem 
tiSali naáo bolezen se tem potom 
vsem najtopleje zahvaljujemo. 

ÉalujoCi ostaü. 

halálával kapcsolatban bármily 
formában is adták részvétük meg-
nyilatkozásának jelét, s igy igye-
keztek enyhíteni fájdalmainkon, 
ezúton mondunk leghálásabb kö-
szönetet. A gyászolók. 

P u c o n c i , 3. febr. 1932. 

TON KINO 
z n a J m o d e r n e J S o o p r e m o 

L a s t n i k G. OITTRICH 
MURSKA SOBOTA. 

CIKOS 
BARUNESA 

Film pjesme, plesa i ljubavi. Na-
slednik Rudolf Valentina u svo-
joj prvoj velikoj ulozi. Glavna 
junakinja iz „Valcera za dva 
srca" kao temperamentna baro-
nesa. Paul Vincenti, naslednik 
Rudolpha Valentiná pjeva, ple-

áe i govori. 
1 o o % n e m i k i t o n f i l m 

P r e d s t a v e s e v r S i J o : 
v SOBOTO, dne 6. februara 

ob y29 uri in 
v NEDELJO, dne 7. februara 
popoldne ob y24 uri in zveSer 

ob i/a 9 
V S T O P N I N A : 

l . p r o s t o r 15 D i n . , I I . p r o s -
t o r 12 D i n . i n I I I , p r o s t o r 

7 D i n . 

verték agyon szobájában a szerencsét-
len embert s azután kirabolják. 

— ElsQlyedt egy angol búvár-
hajó hatvannégy emberrel. Az an-
gol admiralitás borzalmas katasztró-
fáról adott jelentést január 26 án. — 
Portland kikötőjétől nem messze el-
sülyed az M. II. jelzésű angol búvár-
hajó. A hajón — tisztek és legénység 
együttvéve — hatvannégy ember volt. 
A mentési munkálatokat nyomban 
megkezdték azon a tájon, ahol a hajó 
elsülyedt, da a búvárok nem tudják a 
hajót a 102 láb mélységű vízben meg-
találni. Az elsülyedt hajó a legmoder-
nebb alkotmány volt a maga nemében 
felszerelve minden tudományos készü-
lékkel minden esetre. A személyzet 
negyvennyolc órára elegendő levegővel 
volt ellátva s épen ezért, kezdetben 
biztosra vették, hogy megmentik a 
hajót személyzetével együtt. Ámde le-
járt az az idő is, amig a számitások 
szerint az emberek élhettek az elsülyedt 
hajóban s a hajónak nem akadtak 
nyomára. Le kell tehát mondani a 
reményről, hogy az elsülyedt hajó 
legénysége élve felszínre kerüljön, ha 
a hajót a búvárok megtalálnák is. — 
Szomorúan érdekes ennél a katasztró-
fánál, hogy ennek a M. Il.-nek a 
testvérhajója az M. 1.1925-ben ugyan-
csak elsülyedt s akkor hatvannyolc 
ember lelte halálát. A nagy szeren-
csétlenség egész Angliában s a világ 
összes tengerész köreiben nagy meg-
döbbenést keltett. A mentési munká-
latok a lagnagyobb erőfeszítéssel sza-
kadatlanul folynak. 

— Merényletterv a P á r i z s -
Amszterdami gyorsvonat ellen. Ed-
dig ismeretlen tettesek a pályára sú-
lyos vasdarabokat helyeztek el, azzal 
a célzattal, hogy a vonatot kisiklassák. 
Egy pályaőr észrevette a készülő bajt 
s az akadály eltávolításával elejét vette 
a szerencsétlenségnek. 



SPORT. 
Oböni zbor SK Mure. 
Redni obőni zbor SK Mure v 

Murski Soboti se vrái v torek dne 1. 
marca 1932 ob 20. uri v posebni so-
bi Velike kavarne z naslednjim dnev-
nim redom: Pozdrav predsednika, let-
no poroőilo funkcijonarjev, poroőilo 
preglednikov raőunov, imenovanje 
őastnih őlanov, volitev upravnega od-
bora, volitev treh preglednikov raőu-
nov, volitev naőelnikov sekcij, volitev 
razsodiSőa, sklepanje o samostojnih 
predlogih, doloőevanje pristopnine in 
őlanarine. 

V sluőaju, da ob doloőenem őa-
su ni navzoőa vsaj tretjina do glaso-
vanja upraviöenih őlanov, se vr§i obőni 
zbor eno uro kasneje z istim dnev-
nim redom, ne glede na Stevilo pri-
sotnih őlanov. 

Samostojni predlogi őlanov se 
morajo predloziti odboru s podpisi naj-
manj 10 do glasovanja upraviöenih őla-
nov vsaj 8 dni pred obőnim zborom. 

SK Mura évi rendes közgyűlését 
március 1.-én kedden, este 8 órakor 
tartja a Soőiő-kávéház külön termé-
ben. Mura vezetősége felkéri tagjait, 
hogy a közgyűlésen teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek. 

Spor tn l p les. 
V pondeljekdne 1. februarja zve-

őer se je vrSil v vseh prostorih ho-
telu pri Kroni tradicijonalni, obőe pri-
ljubljeni sportni ples. Udelezba obőin-
stva iz vseh slojev je bila velika. Mo-
gli bi skoro reői, da ze leta in leta 
ni dozivela kaka predpustna priredi-
tev v M. Soboti tako res lepega us-
peha. Ob prvovrstnem mariborskem 
jazz-orkestru je veselje publike od ure 
do ure naraSőalo, vsi so bili izvrstno 
razpolozeni kar priőa, da so se zaőe-
li razhajati v jutranjih urah. Zabavo 
so posetili Stevilni gostje — sportni 
prijatelji iz Maribora, Cakovca, Ormo-
2a, Ljutomera, Beltlnec, Kriíevci, Can-
kove, Radkersburga itd. Prlredttev je 
vsekakor dobro uspela tako gmotno, 
kot zlasti moralno! 

Nálunk a báli évad legsikerültebb 
mulatságainak egyike mindig a Mura 
bálja volt. Az idén különösen fénye-
sen sikerült. A sportkedvelők sine-java 
megjelent a mulatságon, akik a Korona 
szálló termeit zsúfolásig megtöltötték. 
Mindenki elsőrangúan érezte magát, 
vigan járták-ropogtatták a különféle 
táncokat a maribori kitűnő jazz mu-
zsikája mellett a táncolók. Egyszóval 
a sportbál ugy anyagi mint pedig 
különösen erkölcsi szempontból a leg-
jobban sikerült. A fényes jókedvet és 
kitűnő hangulatot nagyban emelték a 
Mariborból, Cakovecről, Ormozból, 
Ljutomerből, Radkersburgból és Prek-
murje több helyekről jött sportbarátok. 

Torma. 
Miko r egyeznek a nevek . 

Három ur kártyázik a kaszinó-
ban s történetesen mind a háromnak 
a kereszt neve „Gyula." 

Közben egyszercsak jelenti a 
pincér, hogy telefonáltak Gyula úrért, 
hogy azonnal menjen haza, családi 
öröm érte, kis fia született. 

— Melyik Gyula? — Kérdik az 
urak. 

— Azt nem tudom, kérem! Én 
csak ennyit halottam, mert a kagylót 
azonnal letették. Az urak összenéznek, 
megvakarják a fejüket. — Kimenjen 

haza most? — Végre abban állapod-
nak meg, hogy elemelik a dolgot s 
aki pirosat emel, az megy haza. A 
legfiatalabbik Gyula emelt pirosat, mi-
re azonnal elrohant. 

Fél óra múlva vissza rohan, be-
ront a kaszinóba s a pincérre támad. 

— Hallja maga! Máskor csapja 
be az öreg apját! Nekem nincs is fe-
leségem 1 

Udvar ias . 
Egy hölgy meg egy ur beszél-

getnek. 
Hölgy: Van, aki harminc éves-

nek néz, van aki huszonötnek! Mit 
gondol, melyiknek van igaza? 

Ur: Tessék csak összeadni, ké-
rem, akkor mindeniknek igaza lesz. 

Közgazdaság. 
Uj ezüst pénz. Londoni jelen-

tés szerint az angol állami pénzverő 
a jugoszláv pénzügyminisztériummá} 
szerződést kötött 32 és fél millió daT 

rab ezüstpénz verésére. Az ezüst pén r 

zek 20 és 10 dinárosok lesznek. Ezek 
az első ezüst pénzek, amelyeket a ju-
goszláv királyság veret. Jugoszlávia 
egy párizsi pénzverővel is kötött ha-
sonló szerződést s ezenkívül még a 
beográdi pénzverőben is készülnek 20 
és 10 dinárosak. 

Csodabárány. Délefrikában egy 
farmén egy kilenc hónapos bárány 
csodájára járnak az emberek. A bár 
ránynak két szája van, egyik a jobb 
füle mellett, rendes fogazattal és nyelve 
vei. Mikor legel a bárány, akkor ezzeí 
az oldalszájjal lélekzik. 

A csehszlovák agráriusok az 
állatbehozatal megszüntetését kö-
vetelik. Az engedélyezési eljárás fo r 

kozását követelik minden mezőgazda-
sági termék behozatalára s egyúttal 
követelik a külföldi állatbehozatal 
megszüntetését is. 

To jásp iac . A kinálat a nemzet-
közi tojáspiacon igen nagy, azért je-
lentékeny áresés következett be. Svájc-
ba igen sok bulgáriai tojás érkezett. 
Olaszországba a nápolyi kikötőbe 
2800 láda tőrökországi és 8000 láda 
szíriai tojás érkezett. Még igen nagy 
tojás rakományokat várnak más olasz-
országi városokba. 

Az osztrák kasza ipar súlyos 
válságba jutott. Ennek oka az, hogy 
Oroszország és Franciaország többé 
nem vásárolnak Ausztriában kaszát. 

Az Amerikai Egyesűit Államok 
újjáépítési bankja. A kongresszus 
jóváhagyta az Egyesült Államok újjá-
építési bankjának megalapításáról szó-
ló törvényt. A bank alaptőkéje két 
milliár dollár, a melyből fél milliár-
dot az államkincstár jegyez. 

Elkészült a mult év kiviteli 
mérlege. A mult esztendő kiviteli mér-
lege szerint négymilliárdnyolcszázmil-
lió dinár értékű árut szállítottunk kül-
földre. Valamelyes csökkenés mutat-
kozik az előbbi évivel szemben. 

Munkanélküliek száma Né-
metországban. Január 15.-én a mun-
kahivatalokban kereken 5.966.000 mun-
kanélkülit tartottak számon. A növe-
kedés ez év kezdete óta 300.000-re 

tehető. Az elmúlt nyár mélypontjához 
viszonyítva a munkanélküliek száma 
2.012 000 rel emelkedett. 

Nemzetközi borászati kon-
gresszus. Párizsban' március 7.-én 
nyílik meg a nemzetközi borászati 
kongresszus, amely négy napig fog 
tartani. A kongresszusra 29 állam je-
lentette be részvételét. A kongresszus 
tárgysorozatának pontjai: a borterme-
lés, adó és vámok, a szőlőtermelés 
korlátozása, a borok eredetének iga-
zolása és az áralakulás. 

A Francia Bankban hetven-
milliárd arany van. Az aranyállo-
mány minden héten növekedést mutat-
Január 8.-tól 15.-ig a növekedés 567 
millió frank volt. Január 15.-én közel 
70 milliárd, pontosan 69.846.000.000 
frank értékű arany hevert a Francia 
Bank pincéiben. A bankjegyek arany 
fedezete 61.65%-ról 62.28%-ra emel-
kedett. Az aranyállomány azóta is nö-
vekedőben van. 

Százharminc visszavándorló 
magyar munkás érkezett Francia-
ország Lyon városából Nagy Ka-
nizsára. A munkások 1929-ben men-
tek ki Lionba s ott selyemgyárakban 
kaptak alkalmazást. A-franciaországi 
munkanélküliség következtében a gyá-
rak fokozatosan leépitittek s igy 

az idegen munkásoktól megvonták az 
alkalmaztatást. A visszavándorlók kö 
zött sok vasmegyei is van, kik aze-
lőtt a sárvári selyemgyár munkásai 
voltak. 

Visszatér az eldugott pénz a 
forgalomba. Az idei év első hónap-
jában négyszázötvenmillió dinár érté-
kű elvont pénz került vissza a forga-
lomba. Csupán a Narodna Bankánál 
168 6 millió dinár folyt be készpénz-
ben a pénztárakba. Zágrebben egy 
bankba két hét alatt harmincmillió 
dinárt helyeztek el. Január, végén a 
bankjegyforgalom négymilliárdkilenc-
száztizenegymíllióhétszázharmfnckét-

ezerhatszázkilencven dinár volt. A bi-
zalmatlanság jelei többé nem mutat-
koznak söt a betétforgalom teljesen 
emelte a pénzintézetek fizetőképessé-
gét. A kamatláb az országban évi hét 
és fél százalék. 

A magyar fogyasztó piac el-
vesztése miatt fizetésképtelen lett 
Csehszlovákia egyik legrégibb tex-
tilgyára. A benesehan F. Matons 
gyapot fonógyár beszüntette üzemét 
és elbocsátotta ezerháromszáz munká. 
sát és összes tisztviselőit. A cég ösz-
szeomlását a magyar piac elvesztése 
okota. Az aktívák összege nyolcvan-
millió, a passzívák negyvenmilliót tesz-
nek ki. A kétszeres aktivák ellenére 
is a cég fizetésképtelen lett, mert nem 
tudja követeléseit behajtani. 

Húszezer sertés vásárlásáról 
tárgyalt nemrég egy külföldi meg-
bizott Zágrebben. A sertések Mand-
zsúriába lettek volna szállítva kina 
számlára. Az üzlet azért nem jöhetett 
létre, mert a vásárló cég nem tudott 
elég garanciát nyújtani. 

Lakásügyi ankét. Beográdban 
lakásügyi ankétet tartottak, amelyen a 
lakók, háztulajdonosok stb. megbízot-
tai vettek részt. A gyűlésről javaslato-

kat mutattak be Pucelj miniszternek. 
A miniszter végül kijelentette, hogy a 
kormány nem avatkozhatik bele a do-
log megoldásába, mert azzel megsért-
hetné a magánjogot. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
A fűthető ruha. Wilkins kana-

dai mérnök olyan ruhát szabadalmaz-
tatott, mely fűthető. A találmány lé-
nyege abban áll, hogy egy kisméretű 
szárazelemmel az elektromos áram 
hőhatását kihasználja és szétágazó vé-
kony vezetékek segélyével fűti a ruhát. 

Porral oltják a tűzet. Buda-
pesten a két hét előtti vizhiány idején 
porral oltottak el egy tűzet. Frakfurt-
ban a vízmüvek nem mondják fel a 
szolgálatot, mégis a tűzoltóság több 
por-motorfecskedőt állított be üzemé-
be. A tüzek porral való oltása külö-
nösen a kémiai iparban pótolhatatlan. 

A szovjetnek ujabb ezer kül-
földi mérnökre van szüksége. Szov-
jet-Oroszországban a legnagyobb bel-
ső válság és a falvak éhinsége idején 
is egyre fejlődnek a városok. Iparfej-
lesztésre vetette magát a szovjetkor-
mány és rengeteg külföldi mérnököt 
alkalmazott előnyös dollár-szerződés-
sel. Körülbelül 500, főleg német és 
amerikai mérnök dolgozik Oroszor-
szágban, de a legfőbb orosz gazdasá-
gi tanács egy tagjának kijelentése sze-
rint a jövő évben ujabb 1000—1200 
külföldi mérnököt fognak szerződtetni. 

Akkumalátoros villamosvonat 
Írországban. Dublin és Bray között 
fejeződtek annak a villamos akkumu-
látoros vonatnak kísérletei, amelynek 
akkumulátorait dr. Drumm fiatal ir 
feltaláló készítette. Az uj akkumuláto-
rok beszerzési és üzemi költsége rend-
kívül alacsony, kezelésük egyszerű s 
egy töltéssel hosszú utat tehetnek meg. 
Az ir szabadállam eddig 50 000 fon-
tot költött a kísérletekre s a közleke-
dési miniszter kijelentése szerint ez 
oldotta meg a vasutak gyors és olcsó 
villamosítását, az eredmények felül-
múlják a legmerészebb optimizmust is. 

Szerkesztő üzenete. 
A. S. 28, N o d o s . Kiadónk a 

következő feleletet adta 30. XII. 1931. 
kett levelezőlapjára. Mult év augusz-
tusában 45 dinárt tényleg küldeni tet-
szett. Ezen összeg 1930. X. 1.-től 
1931. VI. 30.-ig lett elszámolva. Ezért 
lett a posta csekk 30 Din.-ról kiállít-
va VII. 1. XII. 31.-ig a mult évre. 

Csakovec . Szives levelező lap-
ja nem ad felvilágosítást arról, hogy 
\ A. és Fr. Je. egy és ugyanazon 
előfizető, avagy hogyan áll kérem a 
küldött 15 Din? A kiadó azt irja: 1.) 
V. A. okt. 1.-től dec. 31.-éig tartozik 
15 Din. 2.) F. J. fizetett ez évre 15 
Din.-t. 
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Ház eladás. 
P u c o n d n forgalmas helyen; 
megfelelő iparosnak vagy kis-

gazdának való. Bővebbit: 

VÉGI ISTVÁNNÁL 
PUCONCIN (Prekmurje). 1 


